

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 5 октября 1989 года

№ 160 (15078)

Цена 3 коп.

ОСВОБОДИТЬСЯ ОТ СТЕРЕОТИПОВ, ДЕЙСТВОВАТЬ РЕШИТЕЛЬНО Пленум Люберецкого ГК КПСС

30 сентября состоялся пленум Люберецкого ГК КПСС, на который были приглашены секретари первичных партийных организаций и руководители предприятий и организаций.

На рассмотрении были вынесены следующие вопросы:

1. О повышении уровня деятельности первичных партийных организаций и усилении их роли в реализации решений 27 съезда КПСС и 19 Всесоюзной конференции КПСС.

2. Организационные вопросы.

Слово для доклада было предоставлено первому секретарю ГК КПСС В. А. МИХАЙЛОВУ.

В обсуждении доклада участвовали: член бюро ГК КПСС, секретарь парткома Лыткаринского завода оптического стекла В. В. ДЕРЯБИН, член ГК КПСС, наладчик комбината ВИНТИ А. И. КУЗОВЛЕВ, член ГК КПСС, директор экспериментального завода ВНИИБТ В. М. БЕЛОУСОВ, член бюро ГК КПСС, секретарь парткома НПО «Союз» А. Н. ПЛЕШАКОВ, член ГК КПСС, секретарь территориальной парторганизации при Томилином поссовете Т. И. МЕРЦАЛОВА, кандидат в члены ГК КПСС, директор совхоза «Белая Дача» В. А. СЕМЕНОВ, секретарь парткома Люберецкого УВД В. Г. РИГЕЛЬ, член ГК КПСС, секретарь парткома

фабрики имени Октябрьской революции Н. И. ФАЮСТОВА, член ГК КПСС, генеральный директор объединения «Завод имени Ухтомского» В. А. ПОЛЬШИН, член ГК КПСС, приемосдатчик грузов станции Люберцы-1, секретарь парторганизации В. Т. УХОЛКИНА, член ГК КПСС, секретарь парткома совхоза имени Горького Л. А. САФОНОВА, заместитель секретаря территориальной парторганизации при Октябрьском поссовете Н. А. МАТОРА.

В работе пленума принял участие и выступил с большой речью член ЦК КПСС, первый секретарь МК КПСС В. К. МЕСЯЦ.

Затем были рассмотрены организационные вопросы. В связи с переходом на работу в Люберецкое УВД А. А. Зимин освобожден от обязанностей заведующего организационным отделом ГК КПСС. Заведующим отделом утвержден Н. Н. Тютвин, являвшийся ранее заместителем заведующего этим отделом.

От обязанностей редактора газеты «Люберецкая правда» освобожден А. Н. Васин в связи с переходом на работу в журнал «Партийная жизнь». Редактором утвержден В. М. Перчук, до этого занимавший должность ответственного секретаря газеты.

На этом пленум завершил свою работу.

Доклад первого секретаря ГК КПСС В. А. Михайлова

НАША СТРАНА переживает трудное, переломное время. Экономическая и политическая реформы преобразуют жизнь, коренным образом изменяют идеологическую ситуацию. Выборы народных депутатов СССР и первый Съезд стали ответственным этапом в утверждении перестройки. Сейчас идет нелегкий поиск путей дальнейшего продвижения вперед.

Сложность обстановки заключается в том, что политизация масс происходит на фоне общей неудовлетворенности коренными результатами в перестройке экономики. Глубинные перестроечные процессы в этой сфере в силу комплекса причин пока не воплощены в реальное улучшение жизненных условий людей, а порой вызывают дополнительные трудности. Это является сегодня главным источником социальной напряженности в обществе. Острота ситуации усиливается и тем, что критический настрой масс все настойчивее обращается в адрес партии, принявшей на себя как ответственность за прошлое, так и политическую инициативу, а также ответственность за будущее, за судьбу перестройки.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС постановил приблизить сроки созыва очередного XXVIII съезда партии и провести его в октябре 1990 года. Это решение учитывает предложения коммунистов, партийных организаций; оно продиктовано самой жизнью, ситуацией в стране, непростым характером встающих перед партией в ходе перестройки проблем.

На современном этапе неизмеримо возрастают требования к обновлению деятельности, повышению боевостности первичных партийных организаций, их ответственности за овладение политическими методами руководства сферами общественной жизни, умение управлять процессами демократизации. Авторитет партии



напрямую связан с авторитетом первичных парторганизаций, с формами, методами их работы.

Процессы, происходящие в партии, в обществе, находят прямое отражение в Люберецкой городской партийной организации, трудовых коллективах района. И мы в своей работе столкнулись с такими явлениями, как ослабление влияния первичных парторганизаций на жизнь трудовых коллективов, снижение их авторитета.

В партийных организациях обострились вопросы исполнительской и уставной дисциплины, чистоты и пополнения партийных рядов, формирования надежного кадрового корпуса. Неудовлетворительной остается пока еще роль членов выборных партийных органов, особенно в преодолении дефицита внутрипартийной демократии. Все это вместе взятое и послужило поводом для того, чтобы еще раз обратиться к вопросу о повышении уровня деятельности первичных парторганизаций и усилении их роли в реализации решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции.

Горком партии, осуществляя руководство первичными партийными организациями, оказывает влияние на них прежде всего путем пере-

стройки своей деятельности, поиском новых форм партийной работы.

На рассмотрении пленумов, бюро ГК КПСС сейчас выносятся, как правило, вопросы, связанные с реальными социально-экономическими проблемами, с выполнением партийных решений, с практической деятельностью парторганизаций, обеспечением авангардной роли коммунистов. Стало больше живого обмена мнениями, коллективного подхода в решении организационных, идеологических, социально-экономических вопросов. Значительно больше проводим бесед, встреч партийного актива, советских работников непосредственно в трудовых коллективах.

Через демократизацию, перенесение центра тяжести политической и организаторской работы в первичные ячейки горком партии сегодня добивается, чтобы каждая парторганизация имела свою программу действий, реально влияла на все стороны жизни коллектива. Цель перестройки партийной работы, начатой ЦК КПСС, как раз и состоит в том, чтобы дать больше самостоятельности первичным партийным организациям, создать все условия для проявления их инициативы и творчества.

Определенный положительный опыт уже накоплен. У нас есть партийные организации и трудовые коллективы, в которых создана обстановка взаимной требовательности, когда люди открыто, заинтересованно говорят прежде всего о том, как мобилизовать внутренние ресурсы на решение имеющихся проблем, хотя смело критикуют за недоработки вышестоящие организации.

Именно такая обстановка создана в ЛНПО «Союз» (генеральный директор З. П. Пак, секретарь парткома А. Н. Пешаков), в Томилином птицеводском объединении (генеральный ди-

ректор А. С. Дадькин, секретарь парткома А. В. Лухтан), на Малаховском опытном механическом заводе (директор И. Т. Молчанов, секретарь партбюро Н. Ф. Андреев), Малаховском экспериментальном заводе (директор И. Е. Лактионов, секретарь парткома В. П. Ружицкий). Здесь комплексно решаются вопросы социального развития, постоянно наращиваются объемы производства, достигнут высокий уровень дисциплины, активно ведется работа по месту жительства. Все это обеспечивается активной позицией парткомов, заинтересованным участием коммунистов.

Активная, творческая работа по перестройке деятельности проводится сегодня в партийных организациях Лыткаринского завода оптического стекла (секретарь парткома В. В. Дерябин), ДОКА-13 (Н. П. Лаптева), Института горнохимического сырья (А. И. Нуждин), совхоза им. Горького (Л. А. Сафонова), Ухтомского вертолетного завода (секретарь парткома В. П. Рузин).

Так, партком УВЗ стремится активно влиять на перестройку деятельности цеховых организаций и партгрупп через социально-экономическое развитие коллектива, демократизацию общественной жизни. Принципы демократизации и гласности здесь реализуются прежде всего в управлении производством, в кадровой политике. Выборы совета трудового коллектива, аттестация кадров, выборы на конкурсной основе начальников отделов, цехов и служб, открытое рассмотрение резерва кадров позволили значительно повысить заинтересованность людей в решении заводских проблем, способствовали росту производительности и общественной активности коммунистов, преодолению застойных явлений, а также укреплению дисциплины и организованности. (Продолжение на 2-й стр.).

Мнение депутата

КОМУ БЫТЬ ХОЗЯИНОМ?

Сегодня, когда в стране идут активные поиски новых путей аграрного развития, когда на селе пробудился интерес к самым разным формам организации и оплаты труда, особую важность приобретает вопрос: кому должна принадлежать земля?

Закон о землепользовании сейчас на устах у всех народных депутатов СССР. Его проект у меня в папке. Знакомство с этим документом вызвало особенно много волнений в группе депутатов-аграрников. Большинство депутатов, с которыми мне удается встретиться на сессии Верховного Совета СССР, высказываются против передачи земли в собственность Советам. Уверен: в этом случае она не будет принадлежать никому. Колхозы и совхозы перестанут вкладывать деньги в повышение плодородия, а исполкомам не до земли, у них и без того тысячи забот.

Первыми после Октябрьской социалистической революции декретами были декреты о мире, власти и земле. Земля

являлась собственностью крестьян. Декрет о земле был близким и понятным деревне, ибо соответствовал психологии русского крестьянина, считавшего испокон веку землю коллективной собственностью всех, кто ее обрабатывает. Именно потому и защищал он в союзе с пролетариатом Советскую власть.

Да, наше сельское хозяйство, в том виде, в каком оно сейчас пребывает, не в состоянии прокормить страну. Но это только потому, что ему на протяжении всех лет не было обеспечено свободное развитие, а административно-командный стиль управления отразился на нем особенно пагубно.

Перевод сельхозпредприятий на самоуправление поправит дело.

Как депутат и как потомственный крестьянин, я буду настаивать, чтобы право собственности на землю было за сельскохозяйственными предприятиями, а право контроля за их использованием принадлежало Советам.

И. ЯКУШИН, народный депутат СССР.

Пятилетка, год четвертый

Полностью справились со своими договорными обязательствами по итогам девяти месяцев нынешнего года рабочие завода «Монтажавтоматика».

Если говорить о заказчиках предприятия, то их количество исчисляется не одной сотней: ведь люберецкие обслуживают объекты практически во всех уголках страны — Центр России, Нечерноземье, Прибалтику, Белоруссию. По договорам управляют около 12 тысяч цитов автоматки ежегодно.

Хороший результат этого года достигнут в борьбе со многими трудностями. Так, например, остро нуждается завод в квалифицированных инструментальщиках, электромонтажниках, станочниках, специалистах других профессий. Неудивительно, что «Монтажавтоматика» предпринимает серьезные шаги по улучшению условий труда и отдыха своих рабочих. Им, в частности, скоро предстоит обжить новый социально-бытовой корпус на 120 мест. Это двухэтажное здание с комплексом душевых, комнат отдыха, гигиены и приема пищи возвели строители из г. Жуковского.

Наш корр.

Напряженной выдалась концовка третьего квартала на хлопчатобумажной фабрике имени Октябрьской революции. Здесь чисто производственные трудности оказались сопряжены с острой нехваткой рабочих рук.

И все же прославленный коллектив не намерен сбиваться с планового ритма. В последнее время улучшены многие экономические показатели, в том числе по качеству выпускаемой продукции. Успехи производителей ткани были отмечены недавно правительственной телеграммой, которую подписали руководители Министерства легкой промышленности.

В трудные для предприятия осенние дни сюда пришла помощь в лице учащихся СПТУ № 122 (пос. Октябрьский). Они распределены в прядильное и ткацкое производство, где вопрос кадров стоял особенно остро.

Это СПТУ было некогда базовым училищем предприятия. Как видим, крепкие связи удалось сохранить и после отделения. Хороший пример сотрудничества!

М. СТРОКИН.

Неплохо обстоят производственные дела на Люберецком заводе крупнопанельного домостроения. Сегодня на стройки промышленно-социального назначения отправляется примерно 40 тысяч кубометров сборного железобетона.

Но это пройденный этап, считают руководители предприятия, коллектив может активнее участвовать в решении вопросов социальной сферы, которые на сегодня очень остры. Одним из шагов по увеличению мощностей завода стала реконструкция лыткаринского участка, чей «возраст» перевалил за 50 лет. Естественно, что к физической устарелости основных фондов за это время прибавилось отставание технологическое. На обновленном участке будет 100-процентный конвейерный цикл — на замену устаревшего поточно-агрегатного.

Выпуск сборного железобетона возрастет с пуском участка в 4 раза. Почти все конструкции предназначаются на строительство детсадов и жилых домов 125-й проектной серии.

К. МИХАЛЕВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

11 октября в 15 часов в Люберецком ГК КПСС (комната 227) состоится очередной семинар представителей первичных партийных организаций общества «Знание», лекторов и организаторов лекций.

Идеологический отдел ГК КПСС.

ОСВОБОДИТЬСЯ ОТ СТЕРЕОТИПОВ,

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

Действенной формой повышения ответственности кадров, реального контроля снизу стали отчеты коммунистов на партсобраниях и заседаниях парткома с обязательным утверждением характеристик.

Работа партийной организации Ухтомского вертолетного завода по перестройке деятельности цеховых парторганизаций и партгруп была рассмотрена в мае текущего года на заседании бюро ГК КПСС, стала предметом разговора на семинарах секретарей.

Представляет интерес и опыт перестройки работы партийной организации Дзержинского комбината производственных предприятий (секретарь партбюро Н. П. Пошехонцева). Новые подходы партийного бюро, администрации, профсоюзного комитета, общественных формирований этого предприятия к решению кадровых, социальных проблем, перестройка системы управления и организационных структур положительно сказались на результатах производственной деятельности комбината, привели к стабильности коллектива. Производственно-технические показатели улучшились по сравнению с прошлым годом в 3 раза, увеличено производство товаров народного потребления. Предприятие вышло из ряда плано-убыточных.

Однако далеко не все первичные партийные организации стремятся найти свое новое место, осваивают политические формы и методы работы. Следует признать, что в целом ряде первичных партийных организаций не разработаны глубоко продуманные аргументированные программы обновления, демократизации внутрипартийной жизни. Допускаются просчеты, безынициативность, иждивенчество, некритический подход.

Ни разу за весь период прошедший после январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, партийное бюро, коммунисты завода крупнопанельного домостроения не обсуждали вопрос о кадрах, не анализировали причины ухода людей с предприятия, что отрицательно сказывается и по сей день, текучесть кадров составляет 10,6%. Не было четкой позиции у партбюро и при подготовке выборов руководителя: мнение коммунистов осталось растворенным в общей массе. В данной ситуации коллектив завода определился сам. Но о каком после этого авторитете партийной организации может идти речь, если она в столь ответственный момент оказалась пассивной?!

На отчетно-выборных собраниях, собраниях, проходивших в цеховой парторганизации центра информационного обеспечения ПИК ВИНТИ (бывший секретарь Л. А. Литвак), в партгруппе механического цеха Малаховского экспериментального завода, цеховой парторганизации заводоуправления Корневского завода стройматериалов и конструкций (секретарь Н. В. Зайцев) и ряде других, не рассматривались такие важные вопросы, как повышение роли и авторитета коммунистов в трудовых коллективах, пополнение и укрепление рядов партии, партийная дисциплина.

Участие в работе партийных собраний членов горкома партии, анализ повесток и протоколов показывают, что значительная часть членов КПСС городской партийной организации не имеет постоянных поручений, отбланивается на партийных собраниях. Многие партийные комитеты и первичные организации уходят от обсуждения острых вопросов, предпочитают ограничиваться кругом традиционных, чисто хозяйственных проблем.

Нельзя мириться с фактами снижения активности коммунистов, их ответственности за порученное дело.

В сложное переходное время отказа от командно-административных методов руководства партийным организациям нельзя забывать о внутрипартийной дисциплине, принципах демократического централизма. Надо решительно поднимать требовательность к коммунистам, преодолевать их политическую пассивность.

Перестройка деятельности партийных комитетов не успевает за быстрыми изменениями нашей жизни. Это еще раз показало недавнее рассмотрение на заседании бюро ГК КПСС вопросов социального развития коллектива, проведения идейно-воспитательной работы парторганизацией Малаховского опытного механического завода в условиях современной общественно-политической обстановки. Социологический опрос, проведенный на предприятии, в частности, выявил: более половины коммунистов считают, что партийное бюро отстает от решения задач, выдвинутых перестройкой, почти 70 процентов опрошенных отметили, что партийное бюро не является лидером перестройки на предприятии. 37,1 процента заявили, что мнение партбюро не авторитетно при решении социально-экономических вопросов. На примере этой партийной организации (в целом, то сильной, боевой) видно, что времени для долгих раздумий о перестройке партийной работы, освоении политических форм и методов уже нет.

Еще один вывод напрашивается: не хватает партийным организациям атмосферы гласности, открытости, критического подхода к положению дел. Надо работать так, чтобы партийные организации в первую очередь рассматривали наиболее острые, набравшие вопросы, которые волнуют трудовые коллективы, чтобы партийный актив совместно с хозяйственными руководителями искал и обязательно находил решение возникающих проблем.

Впервые в 1988 году произошло численное уменьшение городской партийной организации (на 52 человека). Сократился прием в ряды КПСС, увеличилось число исключенных и выбывших из партии. В числе выбывших — коммунисты, прекратившие свое членство в партии из-за нарастающего чувства своей бесполезности; кроме того, у ряда лиц выявились и конъюнктурные интересы, потребительское понимание своей принадлежности к партии. Определенная часть заявлений о выходе из партии связана с непониманием существа и трудностей перестройки, с отсутствием твердых убеждений и политической выдержки.

Задача всей городской партийной организации — повседневная забота о своем качественном составе. На сегодня стоит вопрос не о росте рядов, а об укреплении партии. Говоря о работе с кадрами, следует подчеркнуть, что большое значение имеет зрелость партийной организации, умение коммунистов оценить обстановку в цехе, на предприятии, при выдвижении кандидатуры, определить и отстаивать свое мнение.

Обновление форм и методов в кадровой работе во многом зависит от выборов органов, секретарей партийных организаций. Надо сказать, что часть актива, секретарей парторганизаций, несмотря на четкие и ясные установки, изложенные в решениях XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции, Пленумов ЦК, находится в плену инерции, ждут дополнительных указаний и инструкций.

Даже молодые секретари, казалось бы, не подверженные влиянию прежних методов, робко идут на открытый, гласный подбор кадров. Не терпела существенных изменений работа по формированию и учебе резерва кадров. Ряд партийных организаций созна-

тельно уходит от решения давно назревших кадровых вопросов, применяет старые административные методы, что порождает демагогические настроения, ведет к подрыву авторитета партийных органов.

Очевидно, что такое положение дел обусловлено также и недостатками в работе самого городского комитета партии. Помощь, оказываемая первичным партийным организациям, недостаточна, зачастую носит назидательный характер. В освоении политических методов руководства пока еще не нашли своего места комиссии городского комитета партии, возглавляемые секретарями ГК КПСС.

Жизнь диктует необходимость перехода партийных организаций к наступательным действиям. Надо постоянно напоминать всем о том, что демократия — это не безвластие и вседозволенность, а пре-

дьями.

Сейчас крайне низок авторитет традиционных идеологических форм политической учебы, единых политехнических, политинформаций. Шестьдесят процентов опрошенных считают, что эти формы идеологической работы нужно наполнить новым содержанием. В партийных организациях мало пропагандистов, лекторов, агитаторов, способных вести идеологическую работу в современных условиях. Значительная часть коммунистов, жителей района слабо информирована, мало представляет себе, какие жизненно важные для всех люберецан проблемы решают городской комитет партии, исполкомы горсоветов, первичные партийные организации. К сожалению, зачастую остается непроясненной позиция МК КПСС по ряду принципиальных вопросов, связанных с массово-политической работой, проблемами

месту жительства.

В районе осуществляется комплексная программа работы по идейно-политическому, нравственному и трудовому воспитанию молодежи, принятая пленумом городского комитета партии. Программу отличают практическая направленность, конкретность. За выполнение ее мероприятий ответственны члены ГК КПСС. Программа рассчитана на два года. Первые шаги по ее выполнению уже сделаны. Однако и здесь сказались инерция партийных, комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов. Административный нажим на них со стороны ГК КПСС уже не срабатывает, да и недопустим в новых условиях партийной работы. В то же время степень личной ответственности и заинтересованности в решении молодежных проблем у ряда партийных организаций недостаточна.

риоду прошлого года — 102,8%; произведено товаров народного потребления на сумму 366 млн. рублей. Переполняется пятилетнее задание по темпам роста производительности труда.

Коллективы колхозов и совхозов, птицефабрик под руководством партийных организаций смогли обеспечить рост валового производства продукции.

За годы XII пятилетки почти в 2 раза возросли капитальные вложения в социальную сферу. В 1987 году было сдано в эксплуатацию 133,4 тыс. кв. метров жилья. На 1989 год планируется ввести 155 тысяч, а в 1990 году — 170 тыс. кв. метров.

В то же время анализ положения дел показывает, что острота общественно-политической и социально-нравственной обстановки в районе объясняется нерешенностью многих социальных вопросов.



жде всего — порядок и дисциплина, уважение друг друга. Партийный идеологический актив призван сегодня быть высокомотивированным и уметь предупредить всякого рода осложнения в трудовых коллективах, по месту жительства, среди некоторой части интеллигенции, молодежи. В этой связи эффективным средством идеологической работы должны стать агитационно-пропагандистские группы, группы по прогнозированию, изучению общественного мнения, морально-психологического климата в том или ином микрорайоне, коллективе. В городской партийной организации имеется определенный опыт проведения такой работы. На ряде предприятий (ЛНПО «Союз», УВЗ им. Камова, ИГД им. Скопинского) уже действуют службы социально-экономического и психологического анализа. При ГК КПСС создан методический совет по изучению общественного мнения и социологическим исследованиям. Однако использование социологической информации, проведение конкретных исследований не вошло еще в систему работы как отдельных первичных партийных организаций, так и городской организации в целом. Социологические исследования практически не используются при планировании партийной работы, определении ее приоритетных направлений, носят, как правило, разовый характер.

В то же время изучение общественного мнения, социологический анализ взглядов и настроений коммунистов и беспартийных, учет разнообразия интересов различных социально-профессиональных групп должен стать одним из основных звеньев перестройки форм и методов работы партийных организаций, их демократического диалога с тру-

развития гласности и демократизации, организацией политической учебы коммунистов. Запаздывает информирование партийного актива по наиболее актуальным, первоочередным проблемам политической работы.

Сложный период, в котором находится в настоящее время партия и страна, требует новых подходов городского комитета в работе с первичными парторганизациями и трудовыми коллективами. Однако МК КПСС недостаточно оказывает нам методическую помощь в овладении новыми методами работы, не вооружает фактическим материалом о состоянии дел в областной партийной организации. Информированность низовых партийных звеньев о работе МК КПСС явно недостаточна.

СЕЙЧАС МЫ ГОТОВИМСЯ к выборам в местные Советы. Надо быть готовыми к тому, что предстоящие выборы дадут новый всплеск политической активности масс. Партийные организации должны полностью отрешиться от старых, нажимных методов работы, изучать мнение трудящихся, определять возможных кандидатов, разрабатывать меры по их поддержке. Следует выработать новые, отвечающие духу времени, реалистичные общественные жизни, настроениям масс приемы агитационно-массовой работы.

Городскому комитету партии, первичным партийным организациям необходимо коренным образом пересмотреть стиль работы с территориальными партийными организациями, активизировать их деятельность в решении вопросов социального развития городов и поселков района, проведении пропагандистской и агитационно-массовой работы с населением, повышении роли общественных формирований по

С идеологической, воспитательной работой, решением социальных проблем непосредственно связаны соблюдение норм нравственности, общественный порядок. Укрепление общественного порядка, тенденции к росту антиобщественных проявлений выдвинулись сегодня в число важнейших вопросов. С целью обеспечения единства действий партийных, советских и правоохранительных органов, трудовых коллективов комиссия по организационно-партийной и кадровой работе бюро ГК КПСС разработала план мероприятий по оказанию практической помощи Люберецкому управлению внутренних дел. Уже оказывается финансовая помощь, помощь в материально-техническом обеспечении отделов, в оснащении их современной вычислительной техникой. В борьбе с растущей преступностью недопустимо быть пассивными. Особая роль здесь, конечно, отводится органам внутренних дел. Но несомненно: свое слово должны сказать и трудовые коллективы, партийные организации и комитеты. Следует учитывать и внедрять лучший опыт, зарождающийся в области, районе, оказывать реальную, а не лозунговую помощь органам охраны правопорядка.

ПРОВОДЯ организаторскую и политическую работу, мы понимаем, что не можем и не имеем права устраниваться от влияния на социально-экономическую сферу. Итоги работы за 8 месяцев текущего года свидетельствуют об определенных положительных сдвигах в экономическом и социальном развитии района. Так, в промышленности плано-вое задание по прибыли выполнено на 108,2%, сумма сверхплановой прибыли составила свыше 7 млн. рублей, темпы роста к соответствующему пе-

Даже те темпы, которые мы сегодня имеем, не снимают напряженности по обеспечению жильем, детскими дошкольными учреждениями, по медицинскому обслуживанию. Сложное положение создается в насыщении рынка продовольствием, товарами народного потребления, услугами.

Решение социальных вопросов — это авторитет городской партийной организации, Советов народных депутатов.

В мае текущего года городской комитет партии обсудил ход реализации районной продовольственной программы, оценил степень участия в этом партийных организаций всех отраслей. Большинство пришло на пленум с конкретными предложениями. Практическое участие партийных организаций позволило выработать и утвердить на пленуме широкий блок мероприятий по обеспечению населения продуктами питания. Предусматривается дальнейшее увеличение производства молока, мяса, овощей, а также развитие перерабатывающей промышленности в районе, создание современной базы хранения. Освоение в текущем году дополнительных сельхозгодий в Ступинском и Озерском районах позволило дополнительно поставить люберецчанам 1,5 тысячи тонн картофеля. Использование дополнительных земель в Можайском районе позволит госплемобъединению «Петровское» получить дополнительно в этом году почти 2 тыс. тонн молока и более 100 тонн мяса.

Расширены мощности по производству колбасных и мясных изделий местных перерабатывающих предприятий (промкомбинат РПС, ГПЗ «Петровское»); увеличены площади по хранению овощей и картофеля.

(Окончание на 3-й стр.)

ДЕЙСТВОВАТЬ РЕШИТЕЛЬНО

(Окончание. Начало на 1-2 стр.).

За годы текущей пятилетки на развитие материально-технической базы агропромышленного комплекса района было направлено 103,5 млн. рублей капитальных вложений. Городская партийная организация вправе потребовать от партийных организаций, руководителей агропромышленного комплекса района коренного улучшения продовольственного обеспечения жителей района.

Наиболее острым вопросом остается жилищное строительство. Сегодня мы ведем реконструкцию завода крупнопанельного домостроения. Это позволит увеличить мощность строительного конвейера в 1,5 раза, решить вопросы качества, создать условия работникам предприятия. Увеличивается мощь строительных организаций.

Мы могли бы сделать значительно больше, если бы нам активнее помогали областные организации. Нам нужна помощь прежде всего в отводе свободных площадей для жи-

лищного строительства, а также в решении вопроса о выводе ряда предприятий и организаций с территории района.

Люберецкий ГК КПСС не стоял в стороне от проведения экономической реформы. Ряд вопросов, связанных с работой коллективов в новых условиях хозяйствования, заслушан на бюро. Преследовалась цель: выработать активную позицию партийных организаций и понимание острой необходимости перемен в экономике, помочь осознать многообразие выбора форм ведения хозяйства. На это также были направлены собеседования, научно-практические конференции, семинары по обмену опытом, экономическая учеба руководителей, секретарей парткомов и партбюро на базе ГК КПСС.

В настоящее время 16 промышленных предприятий района работают на коллективном подряде. На их долю приходится более 15% всей выпускаемой продукции. Из 40 строительных организаций на коллективном подряде — 11, а 25 перешли на полный хозрасчет, 4 организации — на

арендном подряде.

Принципы коллективного подряда успешно действуют и дают весомые результаты в ПО «Спецдежда». Так, по результатам работы за 8 месяцев при плановом задании по прибыли 3410 тыс. рублей фактически получено 4245 тыс. рублей. Прирост достигнут в основном за счет снижения себестоимости продукции. Увеличился выпуск товаров народного потребления.

Партийная организация объединения «Спецдежда», не подменяя деятельности СТК и хозяйственных руководителей, обеспечивает реализацию социально-экономической политики партии, делая это, в первую очередь, через коммунистов. Здесь организовано за счет средств предприятия бесплатное питание, 50% подоходного налога оплачивается из фондов экономического стимулирования. Забота о человеке находится в центре внимания партийной и других общественных организаций.

Анализ работы арендных предприятий показал, что на них более быстрыми темпами растет объем производства,

почти в два раза выше прирост полученного дохода. Наиболее показателем результативности в новых условиях хозяйствования производственного объединения «Мособлбывбыт».

Сдерживающим фактором развития арендных отношений является отсутствие деловитости в организаторской и воспитательной работе. Городскому комитету партии, первичным партийным организациям, советским органам не удалось пока преодолеть инертность, непонимание отдельными партийными организациями, хозяйственными руководителями-коммунистами важности внедрения новых форм хозяйствования.

Нельзя не сказать о развитии кооперативного движения.

В Люберецком районе зарегистрировано на сегодняшний день 336 кооперативов, из которых действует 284. В 1988 году ими произведено продукции почти на 9 млн. рублей, за первое полугодие текущего года — более чем на 27 млн. рублей. Однако с первоначально поставленными экономическими задачами кооперативы не справляются,

занимаясь в основном переработкой и перепродажей по более высоким ценам государственного сырья. Все большее развитие получают кооперативы, которые оказывают услуги только государственным предприятиям и организациям. Кооператив «Досуг», например, в текущем году оказал услуг на 20 млн. рублей только организациям, да и то за пределами Люберецкого района. Анализ деятельности кооперативов показывает, что 89 из них вообще не оказывают услуг населению. Кроме того, многие кооперативы весь свой доход направляют на увеличение фондов заработной платы, не заботясь о дальнейшем развитии своей производственной базы.

Партийные организации и хозяйственные руководители предприятий, являющиеся гарантами кооперативов, слабо контролируют хозяйственную деятельность кооперативов. Необходимо усилить контроль также и со стороны горисполкомов, финансовых и правоохранительных органов, поставив за собой тем, кто дискредитирует кооперативное движе-

ние.

Сейчас, товарищи, центр деятельности сместился в сторону практической реализации экономической реформы. На данном этапе партийным организациям особенно важно настаивать на общественном мнении, работу всех хозяйственных органов на перестройку экономических отношений на основе многообразия форм общественной собственности, укрепления социалистического принципа распределения. Это наиболее сложная и важная задача.

Понимая всю ответственность и остроту переживаемого момента, критически осмысливая результаты своей работы, городская партийная организация осознает, что только постоянно обновляющаяся, активная, наступательная, творческая работа горкома партии, первичных партийных организаций, всех коммунистов по последовательному углублению преобразований, знание жизни позволит нам стать во главе перестроенных процессов, повести за собой всех трудящихся района.

Из выступлений в прениях

В. В. Дерябин

Первичная парторганизация — основа партии, следовательно, главное звено перестройки. Сложившаяся в стране ситуация — результат деятельности и первичных организаций, и руководства КПСС. И надо совместными усилиями поправлять положение.

Наша парторганизация Лыткариноского завода оптического стекла контролирует обстановку в коллективе. Но проблем хватает. Сначала — о росте рядов. В 1989 году мы приняли в партию 12 человек, рабочих среди них только трое, женщин нет. Совершенно изменилось процентное соотношение. В прежние годы 75 процентов принимаемых составляли рабочие. Исключено из КПСС 19 человек (6 сдали партбилеты).

Что же «помогает» партии терять авторитет? Медленное решение крупных проблем с жильем, с продовольственным обеспечением. На заводе в очереди на улучшение жилищных условий стоит более 1500 человек. Нет земли под строительство домов. У нас в зале находятся два народных депутата СССР (В. К. Мещяц, И. Н. Якушин) — пусть они знают, что красивыми словами людей не убедишь, нужны дела.

Назову еще один фактор, который отрицательно сказывается на политической обстановке. По 30-40 минут приходится ждать автобусы №№ 393, 348. Не раз я выступал по этому вопросу на разных уровнях, а меры не принимаются.

В начале года нас убеждали заключать договоры с сельскими предприятиями. И вот вновь — разнарядка. Надо послать 150 человек... Когда принимали решение о добровольности выезда студентов «на картошку», то кем хотели их заменить?

Готовясь к переходу на хозрасчет, коммунистам предприятий г. Лыткарино надо серьезно подумать о выпуске товаров народного потребления, иначе нечем будет обмениваться с другими регионами.

Важная задача дня — подготовка к предстоящим выборам в местные Советы. Нам нужны крепкие Советы, обладающие рычагами власти. Иначе получается неразбериха. Исполком Лыткариноского горсовета отвел место под жилищное строительство, а ра-

ботник исполкома Мособлсовета тормозит дело.

В заключение В. В. Дерябин высказал критику в адрес МК КПСС, который не дает информацию о неформальных движениях. В результате парторганизации не знают своих оппонентов. Кроме того, по-прежнему выходят документы ЦК КПСС. Это относится к Заявлению по Прибалтике, Письму ЦК КПСС к коммунистам. Надо было сразу все назвать своими именами. Каждый коммунист должен думать о том, чтобы авторитет партии соответствовал тем конкретным делам, которые она вносит в перестройку.

А. И. Кузовлев

Одной из главных причин, мешающих борьбе за перестройку, видимо, следует признать нашу собственную инертность, нежелание что-либо делать самим. Мы обвиняем в бедах всех — от самого высокого начальника до уборщицы, но только не себя.

Перестройка должна начинаться с нас самих. Что, мы стали больше давать продукции? Нет! Стали в два-три раза перекрывать норму? Нет! Ликвидировали брак на своем рабочем месте? Нет! Так что же мы делаем в плане перестройки? Критикуем! Критикуем всех: от Горбачева до мастера участка, на котором работаем. Мяса, сахара, мыла, стирального порошка нет. За всем очереди и виноваты во всем они и только они. Но критиковать других проще, чем самому делать что-то весомое.

Сейчас происходит самоочищение партийных рядов. Коммунисты, которые попали в партию случайно, покидают ее. На смену приходят твердые, убежденные люди и не по принуждению, как порой бывало раньше. Рабочий класс сам выбирает себе руководителей, хотя и здесь происходит трение при утверждении кандидатур наверх. Созданы СТК, пользующиеся авторитетом у рабочих, но и им еще много надо работать, чтобы обрести полную уверенность в управлении предприятием.

Приближаются выборы в местные Советы. Надо сказать откровенно, что многие из тех, кого мы раньше избирали в Советы, кому доверяли, оказались не на должной высоте. Видимо, настало время назвать все своими именами, без скидок на прошлые заслуги, и сделать надлежащие выводы.

Ясно одно — продолжение движения по когда-то заданному курсу ведет к катастрофе и надо иметь мужество признать допущенные ошибки и изменить курс.

В. М. Белоусов

Как поднять экономику? Время призывов и лозунгов прошло. Сейчас мы признаемся, что они служили лишь ширмой командно-административных способов управления народным хозяйством. Без личной экономической заинтересованности работника дело не поднять. Примеры — строительство личных дач, гаражей и материалы находят, и сроки сокращенные.

На своем заводе мы сдали в аренду кооперативу часть оборудования для производства турбобуров. В этом кооперативе работают и наши рабочие в свободное время. Проблемы второй смены решили сами собой. Люди трудятся и получают за это деньги.

Теперь — о товарах народного потребления. Единственный в стране институт буровой техники разрабатывает новейшие конструкции. В металле опытный образец изготавливается на заводе. Затем — испытания и, если ожидаемые характеристики подтверждаются, то мы с вами быстрее, легче и дешевле добираться до нефти. А продукты ее переработки — это в большинстве своем товары народного потребления (ТНП), основной источник валюты. Таким образом, маленький завод ВНИИБТ участвует в выпуске существенных объемов ТНП за счет своей основной деятельности.

С нас требуют выпускать гвозди. Но это надо делать не во вред основному назначению. Никогда еще стрижка всех «под одну гребенку» к хорошему не приводила.

Тесно связан с повесткой дня часто в последнее время возникающий вопрос о падении престижа партийных комитетов, партийных организаций. Имеется много случаев выхода из партии. Двое вышли из рядов КПСС в нашей парторганизации. Хочу высказать по этому поводу свое личное мнение. Сегодняшние трудности действуют, как рентгеновские лучи, высвечивая темные пятна. Большинство из уходящих — это те, кто связал членство в партии только с возможностью получения личных благ и преимуществ, другие втянуты были в партию «на аркане» при многолетнем пре-

словутом регулировании состава. Ни тех, ни других, думаю, удерживать не надо.

И последнее. Самостоятельность предприятия и материально-техническое обеспечение. Новая редакция Закона о госпредприятии позволяет выйти из подчинения ведомству (объединению), обрести самостоятельность. А как тогда снабжаться? Опять по фондам? А будут ли их давать «самостоятельным», да к тому же обретшим эту самостоятельность против воли высшего начальства? Видимо, с самостоятельностью придется поглотить.

И еще. Сколько лет говорится о необходимости создания мелкооптовых баз. Безоговорочно доказана их польза, рентабельность, потребность. Все соглашаются. Я дважды обращался с просьбой в МК КПСС (к присутствовавшему на наших пленумах т. Судакову) — безрезультатно.

Обращаюсь к вам, Валентин Карпович, с просьбой поручить рассмотреть вопрос о скорейшем создании в области для начала хотя бы мелкооптовой базы металла.

А. Н. Плеваков

Новая экономическая политика, развитие кооперативного движения, хозрасчет, рост политической активности в жизни общества требуют от партии не только постановки этих вопросов, но и определения своей авангардной роли в их решении.

Содержание работы нашей партийной организации НПО «Союз», как и многих других на оборонных предприятиях района, определялось одновременным переходом на хозрасчет и сокращением заказов на основную продукцию. Сложное положение иллюстрирует тот факт, что на начало года объем заключенных договоров не превышал 50 процентов планового.

Основными формами работы были разъяснение новых условий, разработка положений, стимулирующих коллективы к самостоятельному поиску и заключению договоров. Как результат — уже в июне текущего года объем заключенных договоров превысил плановый на 20 процентов и позволил не только перевести институт на «нулевую» категорию оплаты труда, но и направить из прибыли значительные суммы на решение социальных вопросов.

Сегодня важной задачей объединения является обеспечение конверсии отрасли. По нашим разработкам в этом году будет выпущено на заводах отрасли товаров народного потребления на 150 млн. рублей. В следующем году их объем будет увеличен вдвое.

Кроме того, мы сочли необходимым организовать на своей базе производство лекарственных средств для лечения сердечно-сосудистых заболеваний, которые в настоящее время закупаются на валюту. В следующем году их будет выпущено на 4 млн. рублей, а в 1991 — на 8 миллионов, что позволит полностью обеспечить потребности страны. Учитывая острую нехватку строительных материалов в районе, мы готовим производство по выпуску 3 млн. квадратных метров кровельных материалов на основе стеклоткани.

Эти и другие проблемы обсуждаются сегодня на отчетно-выборных собраниях в цеховых парторганизациях, но наибольшую остроту вызывают вопросы о роли партии. Что волнует коммунистов сегодня? Это прежде всего отсутствие четкой идеологии в стратегии партии. Понятие «перестройка» трактуется всеми, от «зеленых» до «демократического союза», и каждым по-своему.

К сожалению, и закрытое письмо ЦК не дает ясного ответа на этот вопрос, содержит общие положения, призывы.

Я не хочу останавливаться на личности и позиции Б. Н. Ельцина, но эпопея с ним нанесла серьезный ущерб авторитету ЦК. Что стоило своевременно проинформировать коммунистов о его выступлении на октябрьском Пленуме ЦК КПСС (1987 год), назвать и наказать виновных в публикации статьи в «Правде», наделавшей много шума.

Ни для кого не секрет, что сегодня увеличился поток заявлений от коммунистов о выходе из партии. Не жалко расставаться с людьми недостойными, но как быть с теми, кто хочет непосредственно влиять на политику партии, но не находит возможности для этого?

Мы сегодня не решили целый ряд организационных и идеологических вопросов. В частности, представляется целесообразным решить вопрос о проведении прямых выборов руководителей пар-

тийных органов, вплоть до Генерального секретаря ЦК КПСС.

Провозгласив демократизацию общества и проводя ее в жизнь, сама партия в этом вопросе во многом отстала от профсоюзов и Советов. А инструкция о выборах руководящих органов партии, принятая год назад, уже тогда не соответствовала духу времени.

Авторитет партии, особенно среди молодежи, во многом определяется отношением ее к своим ветеранам. Коммунист, вышедший на пенсию, часто больной и неспособный активно участвовать в работе парторганизации, продолжает платить членские взносы с пенсии. Мы считаем, что партия должна чутко и добродетельно относиться к людям, которые своей работой уже внесли достойный вклад в наше общепартийное дело. Коммунисты-пенсионеры заслуживают освобождения от уплаты членских взносов со статусом «почетный коммунист».

Первым шагом в этом направлении могло бы стать отчисление, скажем, 30 процентов партийных взносов, а не трех первичных организациям для поддержания ветеранов-коммунистов.

Партийный комитет нашего объединения принял решение — провести в ноябре этого года конференцию с вопросом «О роли и месте партийных организаций в решении насущных проблем перестройки и формировании предложений по изменениям в Программе и Уставе партии» с предварительным обсуждением этих вопросов в цеховых организациях.

Считаем необходимым провести такое обсуждение во всех партийных организациях.

Т. И. Мерцалова

В нашем районе около 2 тысяч коммунистов-пенсионеров. С ними трудно работать. Они уже мало участвуют в общественной жизни, ничего не производят, только потребляют. Но к ним надо проявить чуткость и внимание.

Наша территориальная партийная организация работает в тесной связи с исполкомом Томилинского поссовета. Какая может быть Советская власть без денег? Взять хотя бы оборудование поликлиники, которая нужна жителям поселка. Руководители наших

(Окончание на 4 стр.).

Из выступлений в прениях

(Окончание. Начало на 3 стр.)

предприятий товарищи Сильверстов, Борзаков, Афанасенко подключились к решению проблем поликлиники. Вместе с тем, хочу обратить внимание, что амбулатория в д. Токарево находится в нищенском состоянии. Невольно вспоминаешь медсанчасти 4-го управления, где все блестит.

Много вопросов по телефонизации квартир ветеранов войны. Многие уже умерли, не дожидаясь телефона. Среди тех, кто особенно нуждается в этом виде связи, — т. Гришин, другие товарищи. Всеми этими вопросами занимается наша территориальная парторганизация.

В. А. Семенов

Авторитет партии можно поднять откровенным разговором с людьми. Наш пленум должен стать шагом вперед в этом направлении.

Проблема кооперативов из экономической превращается в политическую. Уродливые формы имеют некоторые кооперативы в нашем районе. Представители предприятий-гарантов собирались в исполкоме горсовета, но эту встречу надо было проводить раньше. Состоится перерегистрация кооперативов.

Как государственное предприятие сделать привлекательным для людей, чтобы не было утечки кадров? У совхоза «Белая Дача» есть миллионные прибыли, которые мы могли бы направить на решение социальных вопросов. Но мы не можем распорядиться своими деньгами. Кое-что делается. Решением СТК подняли размер пенсий для ветеранов, берем патронажную медсестру для ухода за больными престарелыми бывшими работниками совхоза. У нас бесплатные дошкольные учреждения. Договорились об обслуживании поликлиниками за счет совхоза. Для создания лечебно-оздоровительного комплекса для рабочих и жителей поселка решили объединить средства бюджета, совхоза и профсоюз. Но чиновники в службе Мособлсполкома чинят препятствия. «Вы что, хотите жить лучше других?» — спрашивают нас. «Да, хотим жить лучше, чем жили!»

В Озерском районе нашли заброшенную часть деревни, захотели дать своим работникам участки. И все это на договорной основе с местным колхозом. Дело застопорилось на уровне Мособлсполкома. Доходит до смешного — нельзя столба поставить без разрешения ГлавАПУ. И гаражи на неудобных мы не можем строить. Старая система связала по рукам и ногам. Как в этих условиях уходить партии от решения хозяйственных вопросов? Никак нельзя.

В. Г. Ригель

В сложных условиях работает УВД. Значительно возросло число убийств, разбойных нападений, умышленных телесных повреждений, краж личного имущества и других преступлений. Причины кроются в социальном, экономическом, политическом кризисе. Но есть и вполне прозаические. Скажем, за последние три года в наш район вернулось более полутора тысяч ранее судимых людей. Более 300 прошли курс ЛТП, около тысячи осуждено к наказанию, не связанному с лишением свободы. Именно эта категория граждан является питательной средой для роста

преступности. К тому же ослабили работу комиссии по борьбе с пьянством на ряде предприятий.

Значительно увеличилась физическая и моральная нагрузка на работников УВД, не хватает на сегодня более 50 сотрудников. Особенно тяжелое положение было в начале года, когда начался отток кадров в г. Москву, где была увеличена заработная плата милиционерам. Перед парткомом управления стояла задача — сохранить профессиональное ядро.

С согласия коммунистов-руководителей и трудовых коллективов района было принято решение об улучшении социальных и материальных условий сотрудников УВД. Работникам патрульно-постовой службы доплачивается по 40 рублей ежемесячно. Закреплено положение о том, чтобы в каждом вновь вводимом доме, независимо от ведомственной принадлежности, выделялась квартира для работников милиции.

Мы за создание рабочих отрядов милиции, как это делают в Горьковской области, но сначала надо укомплектовать недостающее число работников милиции. Заслуживает внимания предложение директора завода имени Ухтомского В. А. Польшина о том, что предприятие выделит для работы в органах 3-4 человек при одном условии: пусть они обслуживают территории жилых массивов завода.

Наш резерв — в ДНД. К сожалению, в последнее время ослабла работа почти всех формирований, за исключением ЛЗОСа и УВЗ. Очень нужна помощь комсомольских оперативных отрядов.

Свою основную задачу партком видит в мобилизации коллектива на решительную борьбу с преступностью.

Н. И. Фаюстова

В прессе часто встречается перечисление лишь негативных фактов из истории партии. Вроде нет у нас ничего положительного, нет преданных делу коммунистов. Куда было бы лучше, если бы секретари партийных организаций выступали на страницах «Люберецкой правды». К своему стыду, делаем мы это очень редко, обходим «острые углы», не находим смелости вести диалог с общественными силами.

Среди тех, кто сегодня уходит из партии, люди молодые и с 35-летним партийным стажем. Мы называем этот процесс самоочищением, но и пускать на самотек его не имеем права. Как бы нам не понести ненужных потерь, в том числе и среди ветеранов КПСС. Видимо, в Уставе партии надо предусмотреть возможность свободного выхода из рядов.

Необходим статус секретаря первичной парторганизации. Каждый второй считает, что его общественная работа мешает производственной. В условиях хозрасчета эти вопросы становятся все острее. Секретарь не имеет социальной защищенности, принижена его роль, хотим мы это признавать или нет.

Как секретаря меня глубоко волнует вопрос охраны правопорядка в поселке Октябрьском. Нет инспектора по делам несовершеннолетних. Считаю, что в поселке нужно свое отделение милиции.

Хочу обратить внимание ГК, аппарата на то, что дни секретаря надо проводить на более организованном уровне, знакомить с опытом работы других организаций. Сделать практикой выезд инструкторов в трудовой коллектив на не-

сколько дней, создать условия для живой работы с людьми.

В. А. Польшин

Вопросы, которые волнуют людей, все общество, почему-то нередко оказываются вне поля зрения парторганизаций. Это же противоестественно. В каждого из нас вошло убеждение, что коммунист призван быть в гуще жизни, на переднем крае. Надо поднять боевой дух первичных парторганизаций, повернуть их к проблемам современности. Необходимо сверить ряды, показать, как партийцы участвуют в переменах: пропагандист ты или рационализатор. Надо честно спросить самого себя, отвечаешь ли ты возросшим требованиям к члену партии? Этот процесс сегодня идет, но идет вяло, с опаской. Каждый случай выхода из рядов партии больно бьет по каждому из нас, но в то же время нельзя учитывать и то обстоятельство, что, например, из 9 исключенных на заводе имени Ухтомского 5 человек пенсионеры, которые уже исполнили свой долг и в силу возраста и состояния здоровья не могут участвовать в работе парторганизации. Процесс очищения естествен и его не остановить. Народу нужна партия, способная быть сильным, авторитетным вожаком масс в новых условиях. Вместе с тем, надо избегать ошибок, ненужных потерь и обид.

Первичная парторганизация является основой партии. Но она требует перемен. Нельзя дальше мириться с тем, что первичная остается как бы «на подхвате». Вышестоящие органы, вплоть до ЦК КПСС, принимают важные решения без обсуждения с коммунистами. Если раньше нас приглашали в обком партии, то за последнее время я таких встреч не припомню. Утрачиваются полезные отработанные формы и методы.

В конце номера Клады? У нас?

Ни одна область Европейской части РСФСР не знает такого обилия монетных кладов, как Московская. Число ценных находок приближается к полутысяче. Согласитесь, цифра огромная. Перечислим несколько наиболее «дорогих» кладов, что были найдены на территории Люберецкого района.

В июле 1955 года, например, строители прокладывающие в районном центре подземные коммуникации, наткнулись на глиняный кувшин, доверху наполненный старинными монетами времен Ивана IV и Бориса Федоровича. Когда-то давным-давно на этом месте стояли церковь и каменный дворец боярской знати.

Не так давно ученица сельской средней школы нашла крупный клад монет, относящийся к эпохе Петра I. Специалисты Государственного исторического музея, заинтересовавшиеся находкой, обнаружили, что часть денег выпущена великими князьями Михаилом Федоровичем, Алексеем Михайловичем, Петром Алексеевичем.

Нет сомнений, что люберецкая земля преподнесет нам еще немало интересных даров. Так, уже в восьмидесятые годы было найдено несколько монетных захоронений, а удачливые кладоискатели получили четверть современной стоимости находок.

Удача археологов

Богатое захоронение, относящееся к рубежу IX-X веков, обнаружено в ходе археологических раскопок неподалеку от финского городка Эура. В нем найдены дорогие оружие и украшения, в том числе длинный меч с серебряной инкрустацией, два наконечника копий, покрытое серебром изделие из бронзы. Ученые предполагают, что здесь был захоронен один из влиятельных и богатых людей. Здесь же найдены остатки кожаных ремней, к одному из которых прикреплена оригинальная подвеска с орнаментом. Подобные вещи использовались лет за сто до того, как появился на свет погребенный. Ученые считают, что украшение было им «позамышлено» из более древнего захоронения. Но особый интерес, по мнению руководителя раскопок Пиркко-Лийсы Лехтисало-Хиландер, представляет украшенная серебряной пластинкой пряжка — типично финская по своей отделке и орнаменту. Эта находка — удача, о которой я не могла даже мечтать, сказала археолог.

Редактор
В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомства — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

Заочная приемная Идет проверка

Заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. И. Абалкин объявил на сессии Верховного Совета СССР, что один из кооперативов г. Люберцы совершал противозаконные сделки. Что это

за кооператив, в чем заключается его вина? — этот вопрос неоднократно задают читатели по прямому телефону редакции.

Удалось выяснить, что это кооператив «Досуг». Он имел дело с реализацией компьютерной техники. Сотрудники отдела БХСС Люберецкого УВД сообщили редакции, что ведется проверка материала.

Вместо «Экономической газеты»

В редакцию поступают письма с просьбой рассказать о новом издании «Экономика и жизнь». Читателям отвечает сотрудник «Экономической газеты» Ю. Панков.

С 1990 года впервые начи-

нает выходить массовое еженедельное издание «Экономика и жизнь». Каждый читатель — домохозяйка, студент, кооператор, «неформал», шахтер — сможет найти ответ на самый главный вопрос своей жизни. На двадцати четырех страницах популярно будут освещаться проблемы экономической реформы, вопросы социальной политики, проанализирована реальная связь

преобразований с интересами людей. Еженедельное издание «Экономика и жизнь» будет выходить вместо «Экономической газеты». Ко всем прежним темам и рубрикам добавятся новые. Почему мы не стали жить лучше, почему страну лихорадят забастовки, процветает мафия, коррупция — все это вы узнаете и поймете, читая еженедельник «Экономика и жизнь».

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утеряны документы на имя ИУС А. В. Прошу как можно быстрее вернуть владельцу паспорт и другие документы за вознаграждение.

Жуковская бухгалтерская школа Госкомстата РСФСР принимает учащихся на вечерние курсы подготовки бухгалтеров. Прием проводится по личным заявлениям и по направлению предприятий.

Обучение проводится как на своей учебной базе, так и непосредственно на базе предприятий. Прием заявлений ежедневно с 9.30 до 16 часов.

Адрес: г. Жуковский, ул. Пушкина, 6, школа № 1.
Проезд: платформа Отдых, автобусы №№ 2, 12.

6-6

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, УЧРЕЖДЕНИЙ, А ТАКЖЕ НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу 140070, Московская область, Люберецкий район, п/о Томилино-3. Отделение № 5 ЦТУМС-22.

Приемные дни для согласования: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте правила охраны линий связи, утвержденные постановлением Совета Министров СССР.

ПОМНИТЕ! Повреждение подземных кабелей прекращает междугородную связь и наносит ущерб государству.

10-12

ПРОВОДИТСЯ НАБОР В СЕКЦИЮ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ НА КОНЬКАХ

В спортивно-оздоровительные группы принимаются девочки и мальчики с 5 до 14 лет.

В театральную группу принимаются юноши и девушки от 14 до 16 лет, умеющие кататься на коньках.

Запись производится на малой площадке стадиона «Торпедо», в домике фигуристов, по понедельникам, средам и пятницам с 17 до 19 часов.

4-4

НПО «ИНСПОРТ» ПРЕДЛАГАЕТ

предприятиям и организациям массаж и мануальную терапию для рабочих и служащих с выездом на предприятия. Тел. 557-52-26 с 8 до 11 часов.

ЛЫТКАРИНСКИЙ АВТОТРАНСПОРТНЫЙ КОМБИНАТ

производит изготовление строп типа СКП-1 любой длины, диаметром каната до 24 мм, из материала заказчика в неограниченном количестве.

Наш адрес: 140053, п/о Котельники, пос. ЛКСМиК, территория ЛКСМиК.
Справки по телефону 554-50-43.

3-4

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

на Томилинский завод полупроводниковых приборов: бухгалтеров-ревизоров, бухгалтеров, старших бухгалтеров,

инженеров-конструкторов,

инженеров-энергетиков,

инженеров-технологов,

инженеров-физиков,

инженеров-радиотехников,

инженеров-метрологов,

мастеров на механические участки по службе энергетика,

техников-технологов по полупроводниковым приборам,

инженеров-строителей,

агронома-цветовода,

механизаторов 4-5 разрядов,

автокрановщиков,

автоэлектриков 4-5 разрядов,

водителей а/машин, грузчиков, подсобных ра-

бочих, копировщиков, кладовщиков, каменщиков, коменданта,

контролеров КПП,

лифтеров,

маляров,

наладчиков-монтажников

испытательного оборудования,

подсобных рабочих,

слесарей-сантехников,

сборщиков полупроводниковых приборов (возраст до 30 лет),

фрезеровщиков,

шлифовщиков,

токарей,

трактористов,

грузчиков-экспедиторов,

рабочих по двору,

электриков.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения или в отдел кадров завода: Московская область, п. Томилино, ул. Гаршина, 11. Телефоны 553-81-06, 553-81-56.

4-5

КИНО

Кинотеатр «Орбита»

5 октября: «УЗНИК ЗАМКА ИФ» (3-я серия) — 11, 16, 21; «ЛЕДИ ДЖЕЙН» — 13, 18-30.

6 октября: «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 15; «УЗНИК ЗАМКА ИФ» (3-я серия) — 11, 13; «ЛЕДИ ДЖЕЙН» — 17-30, 20.

Кинотеатр «Союз»

5 и 6 октября: «ТУТ-СИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45 (удл.), 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

5 октября: «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ» — 17-30, 19-30, 21-30.

6 октября: «БОНЫ И ПОКОЙ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

5 октября: «БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ» — 19.

Учебный пункт при 1-м филиале Люберецкого ПОГАТ с 9 октября 1989 г. отиравает группу по подготовке водителей категории «ВС» без отрыва от производства (с 17-30 до 21 часа).

Оплата может производиться как за наличный, так и безналичный расчет. Стоимость 386 руб. 28 коп.

Обучение будет производиться по адресу: г. Люберцы, ул. Котельническая, 12-а.

Проезд до остановки «Хлебозавод».